

ПРАВОВЫЕ ИСТОЧНИКИ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Молодоженова О.А.

Запорожский государственный медицинский университет,

г. Запорожье, Украина

pogorelovaolga@bigmir.net

Ответственность медицинских работников регламентируется письмом Минюста Украины от 20.06.2011г. «Ответственность медицинских работников». При этом, на законодательном уровне не обозначены четкие границы профессиональной ответственности фармацевтических специалистов. Отправной точкой для рассмотрения вопроса ответственности фармацевтических специалистов является Закон Украины «Основы законодательства Украины о здравоохранении» (ст.78, 80), в котором определяются правовые, организационные, экономические и социальные основы охраны здоровья и регулируются общественные отношения в этой сфере. Однако, ответственность для фармацевтических работников вышеуказанных Законом не детализирована и можно считать, что решать этот вопрос нужно «бланкетным» методом, то есть искать ответ об ответственности этой категории граждан в других нормативно-правовых актах. Целью работы было определение источников нормативно-правового регулирования ответственности фармацевтических работников. Таким образом, ответственность за ненадлежащее исполнение профессиональных обязанностей фармацевтическим работником предусмотрено Уголовным кодексом Украины (ст.131, 140), Кодексом Украины об административных правонарушениях (ст.42.2, 42.4, 44, 44.2, 45.1, 167, 168, 168.1, 169, 170, 188), Гражданским кодексом Украины (ст.1166). Имущественная ответственность фармацевтических специалистов за ущерб, причиненный работодателю рассматривается обычно в рамках материальной ответственности, порядок

возмещения ущерба осуществляется в соответствии постановлением Верховного суда № 14 от 29.12.92г. «О судебной практике по делам о возмещении вреда, причиненного предприятиям, учреждениям, организациям их работниками», Кодексом законов о труде (ст. 130, 132-139). Детальный анализ толкования оснований материальной ответственности работников проведен С. Сильченко и включает раскрытие условий прямого действительного ущерба, причиненного работодателю. Таким образом, фармацевтическая профессия предполагает широкий спектр юридической ответственности, поэтому в определении понятия «профессиональная ответственность фармацевтического специалиста» должен прослеживаться единый подход не только в понимании профессиональных обязанностей, но и профессиональных прав и установлении четких границ правовых отношений субъектами возникающих правоотношений.